
Folketingets Socialudvalg

Dato: 29. april 2005

Under henvisning til Folketingets Socialudvalgs brev af 21. april 2005 
følger hermed – i 5 eksemplarer – socialministerens svar på spørgsmål 
nr. 193-195 ad L 38

Spørgsmål nr. 193:

”Ministeren bedes, i forlængelse af svaret på L38 -spørgsmål 20. oplyse, om 
det er korrekt forstået, at Svaneparken, der er med på listen over botilbud, 
hvor der efter § 9 i lovforslaget skal udarbejdes udviklingsplaner, blev ned-
lagt en gang i 1980érne.”

Svar:

Svaneparken er en af de tidligere særforsorgsinstitutioner, og skiftede i 
1980érne navn fra Ebberødgård til Svaneparken.

Svaneparken har igennem årene skiftet karakter fra at være én stor institution 
med én leder, til nu at være små selvstændige boenheder, der er sammensat 
ud fra beboernes behov og plejetyngde. Botilbudene ligger på samme matri-
kel, og huser stadig et par hundrede udviklingshæmmede på det område, som 
hedder Svaneparken.

Spørgsmål nr. 194:

”Kan ministeren, i forlængelse af svaret på L38 -spørgsmål 20, bekræfte, at 
Følstrup, der er med på listen over botilbud, hvor der efter § 9 i lovforslaget 
skal udarbejdes udviklingsplaner, for tiden har 65 pladser?”

Svar:

Følstrup er i gang med en større renovering og har i øjeblikket 65 pladser. 
Renoveringen betyder, at der fra 2006 kun vil være 39 pladser på Følstrup og 
at der i to satellitter i henholdsvis Helsinge og Nødebo vil være 26 pladser.
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Jeg kan derfor bekræfte, at Følstrup ikke skal være på listen over botilbud, 
hvor der efter lovforslagets § 9 skal udarbejdes udviklingsplaner.

Spørgsmål nr. 195:

”Kan ministeren, i forlængelse af svaret på L 38 - spørgsmål 20, bekræfte, at 
Vangede Huse og Lillemosegård, der er med på listen over botilbud, hvor 
der efter § 9 i lovforslaget skal udarbejdes udviklingsplaner, er opbrudt i 
mindre boenheder i 1990, og at der ikke eksisterer botilbud, der hedder Van-
gede Huse og Lillemosegård?”

Svar:

De er korrekt, at Lillemosegård og Vangede Huse i 1990érne er blevet reno-
veret og opdelt i mindre og mere selvstændige boenheder. Lillemosegård 
hedder i dag botilbudene på Kellersvej og her bor over 100 udviklingshæm-
mede på samme matrikel.

Vangede Huse hedder i dag botilbudene på Bank – Mikkelsens Vej, der hu-
ser flere end 100 udviklingshæmmede fordelt i mindre boenheder på samme 
matrikel.

Jeg skal beklage, at der er fejl i den liste, der er medsendt i svaret på 
spørgsmål 20, og der vil derfor blive udarbejdet en ny liste.

Eva Kjer Hansen

/Aksel Meyer


